ПРОТОКОЛ

публичных слушаний 

по проекту «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан»
17 декабря 2018 года                                                                                       с. Старобалтачево
14.00 часов
Место и время проведения публичных слушаний:

Республика Башкортостан, Балтачевский район, с. Старобалтачево, ул. Советская, 48, 1 этаж, актовый зал Администрации муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан
Способ информирования общественности: 

Информация о назначении и проведении публичных слушаний размещена в районной газете «Балтач таннары» №92 от 16 ноября 2018 года
Председатель слушаний: Галимзянов Эльмар Рашитович – глава сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан
Секретарь слушаний: Нурисламова Лейсан Фаиловна – управляющий делами Администрации сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан
Участники публичных слушаний:

В публичных слушаниях приняли участие 14 человек.
Предмет слушаний: Публичные слушания по проекту «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан в части изменения наименования территориальной зоны с Р-2 на Ж-1 в связи с подготовкой проекта планировки и проекта межевания территории улицы Полевая д. Кумьязы для индивидуального жилищного строительства».

Повестка дня:


1. Обсуждение проекта «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан в части изменения наименования территориальной зоны с Р-2 на Ж-1 в связи с подготовкой проекта планировки и проекта межевания территории улицы Полевая д. Кумьязы для индивидуального жилищного строительства».
Порядок проведения публичных слушаний:


1. Выступления: 
Вступительное слово о порядке проведения публичных слушаний по рассмотрению вопроса «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан»– глава сельского поселения Старобалтачевский сельсовет Галимзянов Э.Р.

2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.


По предложенному порядку проведения публичных слушаний – замечаний и предложений от участников слушаний не поступило.
Согласно предложенному порядку проведения публичных слушаний с подробной информацией о вопросе слушали начальника отдела – главного архитектора отдела архитектуры, строительства, ГО и ЧС Администрации муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан Зиангирова Илдара Габдинуровича.
Уважаемые участники публичных слушаний!

Главным архитектором Администрации муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан была внесена служебная записка с просьбой внести изменения в Правила землепользования и застройки сельского поселения Старобалтачевский сельсовет.
В правила землепользования и застройки сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан предлагается внести следующие изменения. 

Измененить наименование территориальной с Р-2 на Ж-1 в связи с подготовкой проекта планировки и проекта межевания территории улицы Полевая д. Кумьязы для индивидуального жилищного строительства в  соответствии с Проектом планировки и проектом межевания территории.
В процессе проведения публичных слушаний заслушаны предложения участников публичных слушаний. 

Далее председатель слушаний отметил, что сейчас будет проведено голосование по вопросу «Хотите ли вы, чтобы все вышеуказанные изменения в правила землепользования и застройки сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район РБ были внесены?»
Итоги голосования следующие.

Вопрос: «Хотите ли вы, чтобы все вышеуказанные изменения в правила землепользования и застройки сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район РБ были внесены?»
«Да» - 14 человек
«Нет» - 0 человек
«Воздержался» - нет
Итоги публичных слушаний: 

Публичные слушания по проекту «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан» считать состоявшимися.
По результатам публичных слушаний было решено внести вышеуказанные изменения в ПЗЗ.
Протокол публичных слушаний по рассмотрению проекта «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан» разместить на сайте Администрации сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан.

Председатель публичных слушаний:                                          Э.Р.Галимзянов
Секретарь публичных слушаний:                                                Л.Ф.Нурисламова
