Отчет 
главы сельского поселения Старобалтачевский сельсовет о результатах своей деятельности  и  деятельности Администрации сельского поселения Старобалтачевский сельсовет за 2021 год

Добрый день уважаемый Ильгиз Ахвасович, президиум, уважаемые односельчане, депутаты, приглашенные!
Прошел очередной  2021 год и в соответствии с Федеральным законом №131
ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  и  Уставом сельского поселения Старобалтачевский сельсовет представляю Вашему вниманию   отчет о результатах деятельности администрации Старобалтачевского  сельского поселения  в 2021 году и планах на 2022 год.
Положительные результаты в работе нашего поселения достигнуты благодаря тесному взаимодействию с Администрацией муниципального района Балтачевский район, Советом муниципального района, депутатами сельского поселения, руководителями предприятий, организаций и учреждений, упорному труду и инициативе наших жителей.
      Основная деятельность Совета и администрации  сельского поселения Старобалтачевский сельсовет направлена на решение вопросов местного значения. Ключевой задачей администрации поселения является исполнение полномочий предусмотренных Уставом сельского поселения в части обеспечения деятельности местного самоуправления. К первоочередным задачам относятся: исполнение бюджета, организация благоустройства и озеленения территории, освещение улиц, ремонт дорог, организация электро-, тепло-, газоснабжения, обеспечение мер пожарной безопасности.

В состав сельского поселения Старобалтачевский сельсовет входят 5 населенных пунктов: с.Старобалтачево, деревни Кумьязы, Староиликеево, Староякшеево и Туктаево, в которых  по состоянию на 1 января 2022 года проживает 9006 человек. На территории сельского поселения имеется  3227(+61) домохозяйств.  В 2021 году построено 61 новых дома на общую площадь 5200 кв. метров. 

         Демографическая ситуация в сельском поселении следующая:  рождаемость в 2021 году составила   94(-10) детей, смертность – 101(+19) человека. В структуре общей смертности преобладают: болезни системы кровообращения, болезни нервной системы, смертность от новообразований, пожилой возраст. 

В сельском поселении Старобалтачевский сельсовет активно ведется работа с неблагополучными семьями. По итогам работы в 2021 году проведено более 70 рейдов по многодетным семьям, семьям из группы риска. Сняты с учета- 3 (-3)неблагополучных семей , в которых  8 (-1)несовершеннолетних детей, На сегодняшний день остаются на учете в КДН и защите их прав 3 (-3)семей с 10(-5) несовершеннолетними детьми, которые  признаны находящимися в социально опасном положении.

Доброй традицией в сельском поселении стало чествование юбиляров и юбиляров совместной жизни. Всего таковых в 2021 году было 12 семей. Наши юбиляры внесли достойный вклад в пропаганду семейных ценностей, воспитали достойных граждан района и всегда нам помогают своими примерами и советами.

С 2021 года в Республике Башкортостан гражданам, родившимся в период с 22 июня 1927 года по 3 сентября 1945 года и постоянно проживающим на территории  нашей республики  установлен особый статус «Дети войны». На территории Старобалтачевского  сельского поселения проживают  и получили удостоверения 288 человек данной категории.

Особое внимание на территории сельского поселения уделяется противопожарным мероприятиям. Для предотвращения опасных случаев, связанных с пожарами совместно с инструкторами противопожарной профилактики Центра службы профилактики пожаров, органами внутренних дел, органами опеки и попечительства, межрайонным центром «Семья» были организованы комиссионные обследования мест и условий проживания неблагополучных семей, имеющих несовершеннолетних детей, подворные обходы с проведением инструктажа по противопожарной безопасности с вручением памяток. В рамках плана мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в осеннее –зимний период на территории сельского поселения Старобалтачевский сельсовет нашими специалистами проинструктированы 838 граждан. В 2021 году общее количество установленных автоматических пожарных извещателей  составило 91, из них:  в  домах  с детьми в возрасте до 7 лет -12,  гражданам в возрасте от 55 лет и старше -43, одиноко проживающим-5. В домах тружеников  тыла  установлено 31 извещателя. 
Всего установлено с 2016 года  1725 автоматических дымовых пожарных извещателя. В текущем 2022 году установка АДПИ продолжается. 

Работа депутатов охватывает их участие в деятельности постоянных комиссий, от эффективности работы которых зависит результативность реализации принятых Советом решений. В 2021 году проведено 16 заседаний Совета,  где было рассмотрено и принято  62 решения,  на основании которых администрация осуществляет свою основную деятельность. 
Все депутаты принимают участие в проводимых на территории сельского поселения мероприятиях, собраниях, сходах, активно взаимодействуют с администрацией сельского поселения. 

За отчетный период   принято 152 постановления, 98 распоряжений. Уточнена номенклатура дел, составлены описи дел постоянного и временного хранения. Уничтожены документы, не имеющие научно-исторической ценности и утратившие практическое значение и дела с истекшими сроками хранения.
 По различным запросам специалистами администрации нашего поселения  подготовлено 419 (+41) информаций, выдано 7691(+248) справок. Для оформления в собственность объектов недвижимости  выдано 205(+13) выписки из похозяйственной книги о наличии у гражданина прав на земельные участки

29 июня 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 30 декабря 2020 года № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который устанавливает порядок выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости. В процессе исполнения данного закона специалистами  администрации сельского поселения  проводится большой объем работы по выявлению пользователей земельными  участками и жилыми домами, которые не зарегистрировали  свои права в установленном законом порядке. Это: 
-разъяснительная работа с населением;
-анализ территории с целью выявления объектов без правообладателей;
-поиск документов в собственных архивах;
-направление запросов в МВД, ПФР, ФНС, БТИ, нотариусу;
-проведение осмотров объектов недвижимости с выездом в населенные пункты;
-взаимодействие с выявленными правообладателями.
На нашей территории выявлено всего 113 ранее учтенных земельных участков без правообладателей. Проработав с большинством  землепользователей мы сами зарегистрировали их права в установленном законодательством порядке 42 земельных участка, а по письменному заявлению граждан оформили 15 жилых домов. По акту осмотра сняты 2 несуществующих объекта с учета. На основании запросов нотариусу определен круг наследников 27 земельных участков.
Следует отметить, что размер госпошлины за госрегистрацию права собственности при обращении в МФЦ составляет 350 рублей. Эту же работу через портал Росреестра наши специалисты проделывают бесплатно. От гражданина требуется только заявление.
После осуществления государственной регистрации права на объект правообладатель получает у нас выписку из ЕГРН, т.е окончательный документ о праве собственности.

Деятельность администрации сельского поселения направлена, прежде всего, на обеспечение открытости и доступности функционирования органов местного самоуправления, предоставление гражданам возможности получать необходимый и достаточный объем информации (сведений) о структуре, целях, задачах, финансовых и иных существенных условиях их деятельности, о значимых событиях общественно-политической и социально-культурной жизни страны, республики, района, поселения.
Работа  Администрации освещается  на официальном сайте  поселения,  в печатных, электронных средствах массовой информации, в социальных сетях сельского поселения,  где осуществляется информационное обеспечение  проведенных заседаний Совета, публичных слушаний,  совещаний, праздничных мероприятий.

Важнейшим направлением информационно-разъяснительной работы с населением является проведение собраний и сходов граждан. В 2021 году было проведено  8 собраний по следующим вопросам:
1. Вопросы безопасности граждан, обстановка по экстремизму и терроризму
2. Противопожарные меры на территории населенных пунктов СП,
3. Профилактическая беседа по фактам мошенничества через социальные сети.
     4. Разъяснение пункта7.3 КоАП РБ «Нарушение порядка выпаса и прогона с/х животных».
Для любого правового демократического государства важными элементами в гражданском обществе являются открытое обращение граждан в органы власти, а также способность населения влиять на принимаемые управленческие решения.
Работа с обращениями граждан в Администрации сельского поселения ведется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным Законом № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Законом Республики Башкортостан № 391-з «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан».
В 2021 году  в Администрацию поступило  16 письменных обращений граждан, из них: коллективных  2, устно проконсультировано более 430 человек.
Тематика обращений граждан самая разная. Жители обращались с заявлениями по вопросам строительства, ремонта и содержания дорог, с жалобами на действия соседей, за получением разрешения на сезонную торговлю, за разрешениями на захоронение умерших, за постановлениями о присвоении адресов объектам адресации. В зимний период обращаются по вопросу чистки улиц и дорог от снега. Основной массой обращений были по поводу установки и ремонту уличного освещения. По всем вопросам даны соответствующие разъяснения и приняты положительные решения. 

Систему ФИАС (федеральная  информационная адресная система) заполнили более  чем на 80 %.  Эта работа ведется постоянно по мере постановки на кадастровый учет объектов недвижимости.

В рамках национального  проекта «Жилье и городская среда» построен и сдан дом для переселения из аварийного жилья по улице Салавата, д.18 в селе Старобалтачево. По программе «Комплексное развитие сельских территорий» на улучшение жилищных условий субсидию получила одна многодетная семья в сумме более 1,5 млн. рублей. В рамках Соглашений о предоставлении субвенции из бюджета Республики Башкортостан бюджету района на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей в  2021 году 7 детей-сирот получили ключи от квартир.
       Поставлены на учет как, нуждающиеся в улучшении   жилищных условий  -9 семей.

На основании  поступивших  заявлений граждан  о признании жилого помещения пригодным для проживания, проведены комиссионные обследования,  составлены акты обследования  и выдано 31 заключение с положительным результатом о пригодности жилья для дальнейшего проживания. 

Сельским поселением ведётся исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учёта в соответствии с требованиями закона Российской Федерации «О воинской обязанности и воинской службы». Всего в 2021 году на первичном воинском учёте в сельском поселении состояли 141  призывника (в 2020 году – 62). Призваны на службу весной 2021 года 15 человек, осенью –9 человек.

  	Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития сельского поселения безусловно служит бюджет. Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом РФ. Бюджет утверждается депутатами Совета  после получения заключения  ревизионной комиссии и проведения публичных слушаний. Бюджет и исполнение бюджета  сельского поселения постоянно контролируется. 
     В бюджет  сельского поселения за 2021 год поступило доходов на 53 900 275 рублей,  при плане 53 799 800 рубля, из них:
- налоговые и неналоговые доходы составили 11 276 119 рублей.
-дотацийи на сумму 695 000  руб.
-субвенции на сумму 343 600 рублей (воинский учет)
-иные межбюджетные трансферты на39 631 555рублей.
          -доходы от продажи материальных и нематериальных активов- 1 954 000рублей
     Основные источники дохода бюджета сельского поселения в 2021 году составили:

- налог на  доходы физических лиц на сумму  1 761 111рублей.  

- земельный налог: 
а) от физических лиц – 1 860 234.
б) от юридических лиц –4 545 116рублей.

- налог на имущество физических лиц  1 007 457рублей.

    Расходы бюджета сельского поселения за 2021 год при плане 56 631 222 рубля исполнены на сумму 56 044 918рублей.
 Расходы бюджета были направлены на: 
1) дорожное хозяйство. Это
              - очистку улиц от снега по сельскому поселению;
              - грейдирование;
              - текущий ремонт дорог;
              - установку дорожных знаков;  
2) На развитие системы коммунальной инфраструктуры.
3) На развитие объектов внешнего благоустройства территории сельского поселения, такие как: 
- программа формирования городской среды;
- программа переселения из аварийного жилья;
- оплату электроэнергии по уличному освещению;
- техническое обслуживание уличного освещения;
4) На создание условий для организации досуга и культуры.

Администрацией сельского поселения Старобалтачевский сельсовет были проведены электронные аукционы. По итогам  данных аукционов были заключены муниципальные контракты как по благоустройству территории сельского поселения, так и по ремонту улиц. Финансирование этих контрактов производились через Федеральные, республиканские и местные бюджеты.
Так, были отремонтированы ул. Г.Галиева (0,460 км), Коммунистическая(0,224 км), Школьная(0,06 км), Первомайская(0,04 км), Кузнечная(0,316 км), Мира от ул.Луговая до ул.М.Гареева (,485 км), У.Шакирова начиная от ул.Мира до жилого дома №34 протяженностью 0,1 км), Центральная(0,380 км), Рабочая(0,065 км). При ремонте на улице Мира (устроена водопропускная труба (протяженностью 0,02 км).
Проведен текущий ремонт асфальтобетонного покрытия ул. Лермонтова (на участке от д. №16 до ул.Мира протяженностью 0,214 км).

Капитально отремонтировали водопроводные сети по ул. Коммунистическая в микрорайоне «Западный»  с. Старобалтачево, протяженностью  800 метров.

Шагом вперед в изменении эстетического облика нашего районного центра стало благоустройство общественных территорий. В рамках реализации проекта «Жилье и городская среда» завершены работы по благоустройству аллеи «Школьников» по ул.Советская  на сумму 3 204 021,53 коп.  и Аллеи «Яшьлек» по ул.Комсомольская на сумму 6 441 204,74 коп. 
На этот год запланировано благоустройство еще одной аллеи по ул.Советская в с.Старобалтачево на сумму более 9 млн. рублей.. На сегодняшний день проведены конкурсные процедуры,  определён подрядчик и заключён контракт. Ведётся работа по проектированию, составлению сметы и дизайн-проекта по устройству аллеи и парка имени Кулыя Балтачева по улице Комсомольская. По данной работе также определен на конкурсной основе подрядчик и начата проектная работа.
Подготавливаются исходно-разрешительные документы  на проектирование сетей водоснабжения микрорайонов «Северный», «Солнечный», «Западный» села Старобалтачево, проектирование водопроводных сетей деревни Староякшеево протяженностью до 10 км. 
Разрабатывается проект по строительству новой водозаборной скважины вблизи реки Ар с подключением к системе водоснабжения с. Старобалтачево.

Будет осваиваться микрорайон «Молодежный» в с.Старобалтачево. 148 земельных участков поставлены на кадастровый учет под индивидуальное жилищное строительство и ждут своих застройщиков.  
Начата работа по  проектированию строительства общеобразовательной школы на 320 мест в микрорайоне «Западный»  села Старобалтачево. 

Наиболее важные, актуальные задачи, которые нужно решить для сельского поселения нам помогает  партийный проект «Реальные дела». Так, в 2022 году в рамках этого проекта запланировано приобретение строительных материалов для текущего (капитального) ремонта ограждения кладбища в дер. Староиликеево на сумму 194 400 рублей. Сам ремонт ограждения будет проводиться силами населения.
Решать вопросы местного значения сельчанам помогают инициативные бюджетирования. Одним из таких является программа Поддержки местных инициатив (ППМИ). На этот год для прохождения конкурсного отбора подана заявка на участие с проектом «Ремонт улиц в д.Туктаево муниципального района Балтачевский район».

Также большой поддержкой для нас, сельчан, стал проект «Атайсал», инициированный Главой республики Хабировым Радием Фаритовичем. В рамках проекта в 2021 году при поддержке выходцев реализовано 3 проекта Это:
 -Ремонт ограждения территории мечети д. Староякшеево - Силами прихожан и граждан (под руководством Валеева Мавлавий Мустафиновича).

-Обустройство тротуара с зонами отдыха между ул.Советская и ул.Октябрьская в д.Кумьязы сельского поселения Старобалтачевский сельсовет -Силами прихожан и граждан (под руководством Карамова Алика Азатовича,

-Стела при въезде д.Кумьязы под инициативой  Шакирова Наиля Талгатовича и неравнодушных жителей д.Кумьязы.

	Активно ведет свою деятельность волонтерский штаб. Партийный проект «Наша забота» объединил в сельском поселении Старобалтачевский сельсовет в единый волонтерский штаб более 20 волонтеров: Центра «Семьи», АНО «Изге уй», реабилитационного центра, отдела культуры, членов молодежных и спортивных клубов- неравнодушных людей, готовых бороться в пандемией COVID-19. 
За прошедший 2021 год волонтерами отработаны более 400 заявок по доставке продуктов питания и медикаментов пожилым людям сельского поселения, а также, доставке бесплатных продуктовых наборов нуждающимся семьям и семьям попавших в трудную жизненную ситуацию. 
[bookmark: _GoBack]Волонтеры активно организовали сбор гуманитарной помощи беженцам Донецкой и Луганской народных республик. В центре «Семья» и в штабе «Наша забота» открыты пункты сбора гуманитарной помощи, где любой житель может принести свою посильную помощь братским республикам. 

Порядок на территории нашего поселения – заслуга сотрудников социальных,образовательных, медицинских учреждений, учреждений культуры,  предпринимателей. Еженедельно по пятницам проводились «Дни чистоты», проводились экологические субботники. 
При этом  проводятся
- очистка крыш, отмосток зданий  от снега;- разбрасывание снега;
- очистка и благоустройство дворов, улиц, дорог, территорий, закрепленных за предприятиями, учреждениями и организациями;
- уборка  и вывоз мусора с территорий кладбищ; - обкос сорной травы;


Жители сельского поселения с удовольствием участвуют в республиканской акции  «Зеленая Башкирия». Осенью,   в рамках акции «Зеленая Башкирия , по инициативе главы Администрации МР  И.А.СУбушева  на территории проведения народного праздника Сабантуй посажены  молодые саженцы яблонь и груш. 
Как уже было сказано, ежедневно на территории сельского поселения выполняются ремонтные и строительные работы, каждый день решаются вопросы благоустройства, чтобы люди жили комфортно. 
Реализация планов на будущее возможна только при совместной работе органов местного самоуправления и населения. Предстоит сделать еще многое. Значительное внимание планируется уделить повышению эффективности работы администрации, а также мерам по увеличению доходов бюджета сельского поселения, в том числе за счет активизации деятельности по сокращению задолженности по налоговым платежам, расширения привлечения средств из бюджетов вышестоящих уровней.

Остаются  нерешенными проблемы с безнадзорными собаками. С нерадивыми хозяевами проводятся беседы с предупреждениями, но этого недостаточно, нужно наказывать. Есть немало домовладений, которые выглядят безобразно, владельцы не чувствуют ответственности  и показывают полное безразличие, не стремятся к лучшему.

Для решения проблем благоустройства на территории требуется отлаженная система и рутинная работа, но все же заботу о чистоте, должны проявлять прежде всего  сами жители. Поселение - наш дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию. 
      Подводя  итоги отчетного доклада, от имени коллектива, хочу сказать огромное спасибо    Администрации муниципального  района  в лице главы – Субушева Ильгиза Ахвасовича и его заместителям, Совету муниципального района в лице секретаря Совета Акберова Расиха Файзелькавиевича за поддержку и  помощь  в решении вопросов местного самоуправления, местному отделению Балтачевского района Башкортостанского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» в лице исполнительного секретаря Сираева Ильнура Хатибовича, депутатам, прокуратуре Балтачевского района, правоохранительным органам, руководителям предприятий, учреждений и организаций, индивидуальным предпринимателям, жителям    поселения,   которые   не   остаются   в стороне   от  наших   проблем   и оказывают всевозможную помощь. Желаю Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой и простого человеческого счастья.  Спасибо за внимание!
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