Анализ письменных обращений граждан, поступивших в органы местного самоуправления сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский  район Республики Башкортостан за 2022 год
         В 2022 году в администрацию сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан поступило 38 письменных обращений граждан. 
         По каналам поступления обращения распределились следующим образом:

· письменных обращений -38, из них коллективные-8,  из них принятые по электронной почте – 3;

· устных обращений, принятых в ходе личного приема –0;

· обращений в форме электронного документа – 0.  
Распределение по вопросам обращения:

- социальное обеспечение, вопросы труда и занятости населения – 0 

- жилищные вопросы – 1,

 - благоустройство, жилищно-коммунальное хозяйство –33,

- земельные вопросы – 1,

 -жалоба на другого гражданина-3,
- финансовые вопросы –0.
Основное количество обращений связано с вопросами  строительства и ремонта дорог, установки уличного освещения, о проведении интернета, сруб ветхих деревьев, о предоставлении субсидии на строительство жилья, о ремонте водопроводных труб, оборудования площадки ТКО  и т.д.
Заявителям даны устные разъяснения и письменные ответы по поднятым вопросам.

Обращений, связанных с коррупционным проявлением в работе местного самоуправления, ущемлением законных прав и свобод граждан в администрацию сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан не поступило.

В Совет сельского поселения Старобалтачевский сельсовет письменных и устных обращений не поступило. 

         Личный прием граждан ведется Главой сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан  понедельник и четверг с 14.00 до 16.00 часов еженедельно по адресу: с. Старобалтачево, ул. Советская, д.48, обращения принимаются по факсу – (834753) 2-13-63; по тел. (834753) 2-11-82;  по электронной почте – baltsel@mail.ru .   

          Данный анализ обращения граждан обнародован путем размещения на официальном сайте сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан https://sp-baltach.ru/ .
