Отчет
главы сельского поселения Старобалтачевский сельсовет о результатах своей деятельности  и деятельности Администрации сельского поселения Старобалтачевский сельсовет в 2022 году

Добрый день уважаемые депутаты, жители сельского поселения Старобалтачевский сельсовет, гости и приглашенные!

	В соответствии с Федеральным законом №131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  и  Уставом сельского поселения Старобалтачевский сельсовет представляю Вашему вниманию   отчет о результатах деятельности администрации  сельского поселения  Старобалтачевский сельсовет  в 2022 году и планах на 2023 год.
	Жизнь в современном мире летит стремительно, и вот наступило время очередного ежегодного отчета о том, что было сделано в поселении и что в планах на ближайшую перспективу. Согласно Уставу к первоочередным задачам Администрации сельского поселения относятся исполнение бюджета, организация благоустройства и озеленения территории, освещение улиц, ремонт дорог, организация электро-, тепло-, газоснабжения, обеспечение мер пожарной безопасности.
В состав сельского поселения Старобалтачевский сельсовет входят 5 населенных пунктов: с.Старобалтачево, деревни Кумьязы, Староиликеево, Староякшеево и Туктаево, в которых  по состоянию на 1 января 2022 года проживает 8977 человек. На территории сельского поселения имеется  3287(+60) домохозяйств.  В 2022 году построено 60 новых дома на общую площадь более 5500 кв. метров. 
         Демографическая ситуация в сельском поселении следующая:  рождаемость в 2022 году составила   83(-11) детей, смертность – 82( в 2021 году-137. Уменьшение смертности на 55) человека. В структуре общей смертности преобладают: пожилой возраст, внешние причины, болезни системы кровообращения,  смертность от новообразований. 
	Особое внимание на территории сельского поселения уделяется противопожарным мероприятиям. Для предотвращения опасных случаев, связанных с пожарами совместно с инструкторами противопожарной профилактики Центра службы профилактики пожаров, органами внутренних дел, органами опеки и попечительства, межрайонным центром «Семья» организовываются комиссионные обследования мест и условий проживания неблагополучных семей, имеющих несовершеннолетних детей, подворные обходы с проведением инструктажа по противопожарной безопасности с вручением памяток, а также проведено собрание со старшими по дому, проживающими  в многоквартирных жилых домах с целью  соблюдения жителями требований пожарной безопасности. Всего в селе Старобалтачево 20 многоквартирных домов, с 347 квартирами, в которых проживает более 1000 жителей.
Работа депутатов охватывает их участие в деятельности постоянных комиссий, от эффективности работы которых зависит результативность реализации принятых Советом решений. В 2022 году проведено 14 заседаний Совета,  где было рассмотрено и принято  42 решения,  на основании которых администрация осуществляет свою основную деятельность. 
	Все депутаты принимают участие в проводимых на территории сельского поселения мероприятиях, собраниях, сходах, активно взаимодействуют с администрацией сельского поселения. 
Работа с обращениями граждан в Администрации сельского поселения ведется в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Закона Республики Башкортостан от 12.12.2006 №391-з «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан», руководствуясь Уставом сельского поселения Старобалтачевский сельсовет. В 2022 году в администрацию сельского поселения Старобалтачевский сельсовет муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан поступило 38 письменных обращений граждан,  из них коллективные-8,  из них принятые по электронной почте – 3. На все обращения даны соответствующие ответы или вынесены решения. Основное количество обращений связано с вопросами  строительства и ремонта дорог, установки уличного освещения, о проведении интернета, сруб ветхих деревьев, о предоставлении субсидии на строительство жилья, о ремонте водопроводных труб, оборудования площадки ТКО  и т.д. При работе с обращениями проводятся проверки фактов, изложенных в заявлениях, с выездом на место.
За отчетный период принято 199 постановлений, 99 распоряжений. Уточнена номенклатура дел, составлены описи дел постоянного и временного хранения. Систему ФИАС (федеральная  информационная адресная система) заполнили более  чем на 84 %.  Эта работа ведется постоянно по мере постановки на кадастровый учет объектов недвижимости.
 По различным запросам специалистами администрации нашего поселения  подготовлено 686 (+267) информаций, выдано 8005 (+314) справок. Для оформления в собственность объектов недвижимости  выдано 601(+396) выписка из похозяйственной книги о наличии у гражданина прав на земельный участок.
7 семей на территории сельского поселения приняты на учет в качестве нуждающихся на улучшении жилищных условий. Проведены комиссионные обследования,  составлены акты обследования  и выданы 44 заключения с положительным результатом о пригодности жилья для дальнейшего проживания. 
Сельским поселением ведётся исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учёта в соответствии с требованиями закона Российской Федерации «О воинской обязанности и воинской службы». Всего в 2022 году на первичном воинском учёте в сельском поселении состояли 180  призывников (в 2021году – 169). Призваны на службу весной 2022 года 13 человек и осенью –5 человек.
В процессе исполнения федерального закона от 30 декабря 2020 года №518-ФЗ специалисты администрации сельского поселения  проводят большой объем работы по выявлению пользователей земельными  участками и жилыми домами, которые не зарегистрировали  свои права в установленном законом порядке. Это: 
-разъяснительная работа с населением;
-анализ территории с целью выявления объектов без правообладателей;
-поиск документов в собственных архивах;
-направление запросов в МВД, ПФР, ФНС, БТИ, нотариусу;
-проведение осмотров объектов недвижимости с выездом в населенные пункты;
-взаимодействие с выявленными правообладателями.
	В сентябре 2022 года мы приступили к работе по оказанию содействия в проведении частичной мобилизации. Мобилизация граждан проведена в строгом соответствии с требованиями, установленными нормативными правовыми актами Правительства России, и выполнена нами в полном объеме.
Благодаря собранным добровольным пожертвованиям от жителей нашего района, сформировано 7 таких гуманитарных конвоев.
	На районном уровне также оказывается необходимая помощь, как в бытовом обслуживании, так и в решении возникающих проблем.
	В селе Старобалтачево  создан и функционирует волонтерский штаб Всероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ. Совместно с волонтерами осуществляем подомовой обход семей мобилизованных граждан и добровольцев. Все поступившие заявки от семей оперативно отрабатываются с привлечением служб и волонтеров.
	Знаем, что  в организациях, да и просто по личной инициативе граждан, многие самостоятельно осуществляют сбор средств. Огромная благодарность всем неравнодушным жителям за оказанную помощь. 	
В бюджет  сельского поселения за 2022 год поступило доходов на 51696057,06 рублей,  при плане 51643833,39 рублей, из них:
- налоговые и неналоговые доходы составили 7923057,29 рублей.
-дотаций на сумму 1093815  руб.
-субвенции на сумму 395144 рублей (воинский учет)
-иные межбюджетные трансферты на сумму 30575546 рублей.
          -доходы от использования имущества-233658 рублей.
   Основные источники дохода бюджета сельского поселения в 2022 году составили:
- налог на  доходы физических лиц на сумму  1 939019 рублей.  
- земельный налог в сумме 4020508,00 рублей, в т.ч:
а) от физических лиц – 1 971044 рубля.
б) от юридических лиц –2049464 рубля.
- налог на имущество физических лиц  1 592894 рубля.
    Расходы бюджета сельского поселения за 2022 год при плане 52479128 рублей исполнены на сумму 52144642 рубля.
 Расходы бюджета были направлены на: 
1) дорожное хозяйство- 28 567 473 рублей.
              - очистку улиц от снега по сельскому поселению;
              - грейдирование;
              - текущий ремонт дорог;
              - установку дорожных знаков;  
2) На развитие системы коммунальной инфраструктуры-1 141 200 рублей.
3) На развитие объектов благоустройства территории сельского поселения-16 278 913 рублей: 
- программа формирования городской среды- 9 400 000рублей;
- оплату электроэнергии по уличному освещению- 1 870 694 рублей;
- техническое обслуживание уличного освещения-197156 рублей;
- изготовление и установка зимней горки   на сумму 154500 рублей,  на центральной площади  возле дворца культуры с.Старобалтачево, а также освидетельствование аттракциона на  признание их пригодными для эксплуатации и отсутствие травмоопасных факторов на сумму 100000 рублей.
-установка на центральной площади  новогодней елки на сумму 50000 рублей.

Экономика
	В истекшем году в селе Старобалтачево открылся новый кинотеатр и торговый  центр «Орион» предпринимателя Рустама Фаизова. Кинотеатр рассчитан на 30 посадочных мест, сеансы проходят в 3D очках. Предприниматель вложил более 30 млн.рублей собственных средств. Общая  площадь объекта более 1000 кв.м.
	В районе успешно реализуются такие проекты как:
Производство мебели ИП Альфии Садиковой, Производство и переработка молочной продукции - ССПОК «Акбар»,
Мясные полуфабрикаты, деликатесы, копчености-ССПОК “Ягоды Башкирии”.
Производство хлебобулочных изделий – ИП Султангалиева И.А., ИП Бабаян А.Э., ИП Хазиев М.Р., ИП Гайниахметова Д.Р., ИП Бурханов Б.А., ПО «Общепит».
Производство ЖБИ – ИП Ахиярова З.Ф., ИП Арсланов А.Я., ООО «Гидровец».
Отделом экономики и предпринимательства составлен пеший маршрут по селу Старобалтачево до д.Староякшеево. Ведется систематическая работа по поиску и привлечению инвесторов. В целях популяризации туризма прошел конкурс экскурсионных маршрутов среди учащихся школ района, с началом учебного года объявлен новый Конкурс экскурсионных проектов по району. Инициатором конкурса является выходец из Балтачевского района Валерий Сабанов. Предпринимателями и организациями населению района оказываются различные виды услуг во всех сферах жизнедеятельности. Активно развивается онлайн-торговля, число пунктов выдачи товаров-2 (Озон и Валдбериз).

Жилищно-коммунальное хозяйство
	Сфера жилищно-коммунального хозяйства всегда в фокусе внимания.Продолжается оказание помощи семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий. В 2022 году в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» одна многодетная семья получила социальную выплату на строительство жилого дома на общую сумму более 3 миллионов рублей.
Приобретено 6 квартир для детей сирот общей стоимостью 7 миллионов рублей.
В рамках реализации программы "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации" 4 семьям предоставлены социальные выплаты в сумме более 4 миллионов рублей.
Региональным оператором капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах выполнен капитальный ремонт общего имущества, а именно  системы водоснабжения и водоотведения МКД по адресу: с.Старобалтачево ул.Промышленная, д.3 на сумму 819817,20  рублей.
Разработаны схема теплоснабжения и схема водоснабжения районного центра с.Старобалтачево на общую сумму 1200 000 рублей.
На 2023 год запланировано проведение ремонта фасада в многоквартирном доме по адресу: село Старобалтачево, ул. Комсомольская, д.1 и ул.Комсомольская , д.3. Эти работы будут выполнять Некоммерческая организация Фонд «Региональный оператор капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах».
По итогам совещания с главами администрации муниципальных образовании РБ по вопросам «О состоянии дымовых и вентиляционных каналов многоквартирных домов, оборудованных индивидуальным газовым оборудованием» под председательством  Премьер-министра Правительства Башкортостана Андрея Назарова, с целью надлежащего прохождения отопительного сезона 2023/2024 годов утвержден график информационно-разъяснительных работ с гражданами, проживающими в МКД по вопросам содержания и ремонта дымовых и вентиляционных каналов и проведено обследование технического  состояния вентиляционных и дымовых каналов многоквартирных домов.
Регулярно проводятся собрания со старшими по МКД, где обсуждаются наболевшие вопросы жильцов. Так, в течение года проведено 7 таких совещаний при главе сельского поселения.
Наш район одним из первых по республике активно включился в работу по внедрению реформы по обращению с твердыми бытовыми отходами. Своевременно обустроили контейнерные площадки, закупили мусорные контейнеры. Сегодня активно продолжаем эту работу. В настоящее время на территории СП установлено 49 контейнерных площадок, на которых размещено 133 контейнеров.
	В прошлом году в рамках реализации федерального проекта «Комплексная система обращения с отходами» национального проекта «Экология» за счет средств федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан было получено 200 евроконтейнеров для раздельного накопления твердых коммунальных отходов, на общую сумму более 3 миллионов рублей, из них 103 единицы переданы в собственность сельского поселения Старобалтачевский сельсовет.
Тема дорожного хозяйства стала первой по активности обсуждения жителями поселения. Качество дорог, их ремонт и содержание, к сожалению, являются традиционным поводом для критики.
	В текущем году благодаря инициативе Главы Республики Башкортостан Радия Фаритовича Хабирова наш район получил коммунальную технику и навесное к нему оборудование на общую сумму более 6,5 млн. рублей Вся техника и оборудование переданы в МБУ «Благоустройство». 
Так же, в 2022 году:
- выполнено устройство  водопропускной трубы на сумму 187203,60 рублей и асфальтирована улица Четвертая протяженностью 320 п.м. на сумму 3898769,22 рублей и улица Мира протяженностью 654 п.м. на сумму 6513324,6 рублей; 
-произведена замена 0,5 км водопроводных сетей по улице З.Биишевой на сумму 1,7 млн.руб;
-отремонтировано мостовое сооружение - в деревне Кумьязы и произведен ремонт улицы Луговая в д.Кумьязы протяженностью 450 п.м. на сумму 679875,60 рублей;
-произведен ремонт дороги(переулка) ул.Советская-Кирова на сумму 209244,66 рублей;
-заменены водопроводные трубы на пересечении ул. Центральная и Советская на сумму 572283,00 рублей;
-закуплены дорожные знаки  на сумму 170953,77 рублей для установки по ул.Кирова-Коммунистическая, Пушкина, Цветочная, Островского-Центральная;
-закуплены и установлены уличные светодиодные светильники всего 44 штуки на сумму  85500 рублей;
-выполнен ямочный ремонт на сумму 1799904,06 рублей.
	Силами МБУ «Благоустройство» выполнена:
- дорожная разметка на сумму 299814 рублей;
-летнее содержание (скашивание)на сумму 200000 рублей; 
-грейдирование дорог на сумму 300000 рублей.
	Зимнее содержание улиц населенных пунктов сельского поселения Старобалтачевский сельсовет на сумму 4400000 рублей выполнил подрядчик СПК колхоз им.Куйбышева.
	Наиболее важные, актуальные задачи, которые нужно решить для сельского поселения нам помогает  партийный проект «Реальные дела». Так, в 2022 году в рамках этого проекта приобретены строительные материалы на сумму 209244,66 рублей и силами жителей произведен ремонт ограждения кладбища в деревне  Староиликеево. 
	Силами населения деревни Староиликеево Балтачевского ДРСУ оборудовали остановку, в которой так нуждались дети, обучающиеся в селе Старобалтачево. Площадку остановки оборудовали уличным освещением.
	В плановом режиме ведутся работы по обновлению инженерной инфраструктуры с.Старобалтачево. 
Хорошим моментом является участие нашего района в программе создания комфортной среды. В 2022 году по региональной программе «Формирование комфортной городской среды» в селе Старобалтачево благоустроена аллея по улице Советская - обустроен тротуар с асфальтовым покрытием, заменены заборы, оборудована территория зоны отдыха, часть проложена брусчаткой, установлены точки освещения на общую сумму более 9 млн. рублей. В открытии объекта принял участие заместитель министра жилищно – коммунального хозяйства Николай Ельников.
	В рамках программы «Благоустройство административных центров муниципальных районов Республики Башкортостан» в районном центре установили металлические заборы общей протяженностью более 550 п.м. на сумму более 1 млн. 200 тыс. руб. На 2023 год у нас в планах замена заборов по ул. Центральная и Новая села Старобалтачево.
	Идет освоение нового микрорайона «Молодежный» в с.Старобалтачево. На территории микрорайона выделено более 150 земельных участков для строительства индивидуальных жилых домов, в том числе 39 земельных участков предоставлены льготным категориям граждан. В будущем в микрорайоне планируется строительство детского сада, ФАП, аптеки, предприятий бытового обслуживания и многое другое. До всех земельных участков подведено электричество. Построена дорога с песчано- гравийной смесью по ул.Иликеевская протяженностью 1273 п.м. на сумму 6292329,43 рублей и ул. Аграрная протяженностью 651 п.м на сумму 1745550,39 рублей, ул.Бельская протяженностью 100 п.м. на сумму 348916,80 рублей. Выполнен перенос  опор линий электропередач на сумму 202231,50 рублей.
	В 2022 году долгожданный природный газ пришел в микрорайон «Северный» села Старобалтачево. Микрорайон новый, пока что построены и обживаются более 30 домохозяйств. Многие ждали подведения сети «голубого топлива», чтобы справить новоселье и жить в новых, комфортных условиях. Газификация стала возможной благодаря республиканской программе догазификации.
«Северный» только начал застраиваться. Под индивидуальное жилищное строительство выделено более 100 участков. Пользуясь случаем выражаем огромную благодарность нашему депутату Шамилю Гусмановичу за оказанную помощь.
	Необходимо отметить  задачи  на 2023год, которые мы ставим:
-выполняя наказ жителей, в текущем году будем решать проблему с водоснабжением в селе Старобалтачево. Из-за существенного снижения уровня воды в скважинах существующего водозабора ООО «Коммунальное хозяйство» летом прошлого года и в начале этого года возникли перебои с водоснабжением населения. Данное обстоятельство влечет за собой невозможность обеспечения оптимальных жилищно-коммунальных и бытовых условий проживания граждан. 
-начать работы по проектированию новой водозаборной станции возле реки Ар, также необходимо начать работы по проектированию централизованной системы водоотведения и очистных сооружений. Это перспективные планы. 
В этом году мы планируем провести капитальный ремонт сетей водоснабжения с. Старобалтачево в рамках региональной программы «Модернизация коммунальной инфраструктуры». Объём денежных средств на 2023-2024 г. выделяемых для этих целей около 37 млн. рублей. Также, планируем ремонт водонапорной башни по ул. Энергетиков с. Старобалтачево. Для этих целей республикой выделены 1 млн. 600 тыс. рублей. Администрацией района подана заявка на строительство стадиона в с. Старобалтачево и водопроводной сети д. Староякшеево в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий».
На 2023 год есть планы включения в программу Министерства жилищного и коммунального хозяйства РБ "Улучшение дорожного освещения". Программа на сумму более 707 тысяч рублей, 646 тысяч из них из средств республиканского бюджета. Планируется установка более 78 точек светодиодных ламп на территории сельского поселения.
По проекту партии "Единая Россия" "Реальные дела" в 2023 году планируется ремонт ограждения старого кладбища в д.Кумьязы на сумму более 200 тысяч рублей.
По дорожному хозяйству планируется:
- Ремонт ул. Луговая с.Старобалтачево (от ул.Мира до ул.Малая) на сумму 15 220 652 рублей -укладка асфальтобетонного покрытия;
- Ремонт ул.Советская с.Старобалтачево (от ул.Комсомольская до ул.Энергетиков) на сумму 7 272 673 рублей - восстановление изношенного слоя асфальтобетонного покрытия;
- Ремонт ул.Нагорная с.Старобалтачево (от ул.Советская) на сумму 1 973 809 рублей- восстановление изношенного слоя асфальтобетонного покрытия;
- Ремонт ул.Якутова  (от ул.Аэродромная до жилого дома №18 ул.Якутова) на сумму 660 тысяч рублей;
- Ремонт ул.Новая с.Старобалтачево на сумму 650 тысяч рублей - строительство сквозного проезда до ул.Центральная;
- Ремонт ул.Якутова с.Старобалтачево (от ул.З.Биишевой до ул.Сосновая) на сумму 1 212 998 рублей -укладка асфальтобетонного покрытия;
- Ремонт ул.Молодежная д.Кумьязы на сумму 840 тысяч рублей.
	Реализация данных мероприятий существенно улучшит качество жизни жителей;
	По многочисленным просьбам жителей, в результате победы в конкурсе проектов благоустройства общественных территорий, по региональной программе «Формирование комфортной городской среды» в селе Старобалтачево планируется обустроить аллею по улице Комсомольская. В северной части улицы появится тротуар с асфальтобетонным покрытием, места отдыха, освещения и малых архитектурных форм. В результате реализации проекта мы с вами получим новую зону отдыха с комплексным подходом в формировании комфортной среды. На реализацию данного проекта на 2023 год выделены средства из  бюджетов всех уровней в сумме 9430716,58 рублей.

Благоустройство территории.
	Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства. Для его решения необходимо значительное финансирование. Но проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор.
	Красивое и чистое село или деревня – это заслуга жителей, и от того, как они ухаживают за своим домовладениями, наводят порядок возле своих дворов, зависит внешний вид самого села. Но, к сожалению, так делают не все, что подтверждается протоколами об административных правонарушениях во время уличных рейдов.
	Из бюджета сельского поселения на реализацию мероприятий по благоустройству в текущем году направлено 16278913  рублей.
В ходе этих мероприятий:
- очищались от мусора улицы, скверы отдыха, спортивные и игровые площадки, территории контейнерных площадок и т.д.;
- проводилась вырубка поросли деревьев, покос сорной растительности.
	Программа по благоустройству включает наведение порядка на субботниках совместно с населением. В рамках экологических субботников   «Зеленая Башкирия»  организациями  высажено более 700 зеленых насаждений. 
Впереди много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь. И только совместными усилиями с депутатами Совета СП, АМР Балтачевский район, со старостами деревень, в тесной коммуникации с жителями, с максимальным уровнем открытости и информирования, – мы сумеем продолжить все начатые проекты и воплотить в жизнь идеи для развития нашего поселения.
В завершение выражаю благодарность Администрации муниципального  района, Совету муниципального района за помощь  в решении вопросов местного самоуправления, местному отделению Балтачевского района «Единая Россия», депутатам, прокуратуре Балтачевского района, правоохранительным органам, руководителям предприятий, учреждений и организаций, индивидуальным предпринимателям, жителям    поселения за помощь и поддержку в решении вопросов местного значения и пожелать крепкого здоровья, успехов и благополучия!
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жителей.
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